

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье
6
сентябрь
1942 года
№ 107 (1740)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

ОБЕСПЕЧИМ ФРОНТ И СТРАНУ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ!

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

Организация фронтовой декады по завершению уборочных работ вызвала новый мощный прилив сил и энергии у колхозников. Каждый горит огромным желанием скорее заскирдовать, обмолотить хлеба и сыпать зерно в амбары. Вместе с завершением уборочных работ передовые колхозы нашего района поставили перед собой боевую задачу — полностью рассчитаться с государством по зерну, картофелю, овощам.

Свято выполняют эту задачу все колхозы Смагинского сельсовета, которые, выполнив свои обязательства по сдаче зерна, уже заканчивают выполнение плана по сдаче картофеля. Колхозы „Парижская Коммуна“, им. ОГПУ и др. уже полностью рассчитались с государством по всем видам поставок.

Однако в целом район резко отстает. Особенно низки темпы хлебодачи в колхозах Андросовского, Погореловского и Ургинского сельсоветов. Это объясняется тем, что здесь не установлен должный контроль за отправкой хлеба. Правления колхозов считают выполнение хлебопоставок по количеству отправленных подвод, а не по весу зерна. Вот почему из Еделевского колхоза подводы привозят не более 2,5 цент. зерна каждая.

По решению обкома ВКП(б) первая пятнадцатая сентября должна быть стахановской по вывозке зерна, картофеля и овощей на заготовительные пункты. Этим постановлением предусматривалась массовая организация комсомольско-молодежных красных обозов. Но некоторые комсомольские организации, как: Ворнуковская, Кремническая, Бакалдская не организовали ни одного красного обоза.

Организация хлебопоставок государству является проверкой правильности руководства сельским хозяйством партийных организаций и сельсоветов. Поэтому, можно прямо заявить, что руководители партийных организаций и исполкомов отстающих сельсоветов не поняли своей роли в руководстве колхозами, допустившими срыв графиков по вывозке зерна государству.

Нет сомнения, что почин Иркинских, Кочуновских, Ягубовских и др. комсомольских организаций, ежедневно организующих красные обозы с хлебом государству, найдет горячий отклик не только среди комсомольцев и молодежи, но и всех колхозников района. Непрерывным потоком красных обозов до 10 сентября каждый колхоз, колхозник должен выполнить свои обязательства перед государством по сдаче зерна, овощей и картофеля. В этом будет заключаться их деловая помощь фронту в разгроме гитлеровских полчищ.

Заказ фронта выполнен

Колхоз „Парижская Коммуна“, Бутурлинского сельсовета, одним из первых выполнил план сдачи государству зерна, овощей и картофеля. С последней партией картофеля на заготовительный пункт приехала сама председатель колхоза Анисья Васильевна Никулина.

— Хочу сама выверить у заготовителей не остались ли какие-нибудь килограммы за нами по

зерну или картофелю, — говорит т. Никулина. — Сами знаете, государству сейчас требуется во-время продовольствие — вот мы и стараемся все сдать досрочно и полностью.

Такая забота руководителя колхоза есть точное выполнение заказа фронта — дать стране и Красной Армии больше продовольствия.

С. Лебедев.

Работают по-фронтовому

Успешно проходят уборочные работы в колхозе „Первомайское утро“. Своевременно колхоз закончил косовицу озимых и яровых культур на площади 900 гектаров, из которых 800 га уже заскирдованы.

Включившись в фронтовую декаду, колхозники работают, не покладая рук, чтобы быстрее заскирдовать и обмолотить хлеб, убрать картофель и овощи, досрочно и полностью выполнить все обязательства перед государством. Уже сейчас колхоз сдал 400 цент. зерна и 80 цент. картофеля.

В фронтовую декаду выросли

новые стахановцы. Колхозники А. Д. Репушкина, А. С. Щеканова, В. Н. Орлова, М. Д. Чурбанова, Е. В. Козулова и др. на севе, скирдовании и молотье ежедневно выполняют нормы до 225 процентов каждая.

Честный и самоотверженный труд оплачивается сторицей. Урожай ржи колхоз с отдельных участков получил 15—16 цент. с каждого гектара, гороха 14—15 цент. с га. Так работают колхозники в дни войны, помогая фронту в разгроме немецких оккупантов.

А. Лаптев.

с. Вукалеи.

МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ

Включившись во фронтовую декаду по завершению уборочных работ, замечательные образцы работы показывают комсомольцы и молодежь колхоза им. Круиской. Специально организованный комсомольско-молодежный красный обоз ежедневно сдает государству по 70 цент. зерна.

В колхозе нет такого участка работ, где бы комсомольцы не показывали стахановские образцы.

Так, комсомолец Иван Овчинников ежедневно засеивает по 8 гектаров. Комсомольцы Иван Белов и Петр Шугин, работая на скирдовании, выполняют нормы на 200 процентов.

Исключительно хорошо работает молодой колхозник Анатолий Коинов. В его трудовой книжке уже записано 230 трудовых.

Н. М. Щукина.

Обязательства передовых

Включившись в декаду по завершению уборочных работ, колхозы Вакалдского сельсовета „Пробуждение“ и им. Кирова по-фронтовому организуют уборочные работы. Колхозники этих колхозов, добиваясь стахановских образцов в работе, скошили и заскирдовали все косяковые и бобовые культуры.

При обсуждении письма колхоз-

ников им. Парижской Коммуны, Ветлужского района, колхозники обязались в первую декаду сентября полностью завершить все уборочные работы, произведя полный расчет с государством по хлебу и картофелю — поставкам, а также оказать содействие в завершении уборочных работ колхозу „Коммунар“. И. Жариков.

— ДОСКА ПОЧЕТА —

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах занесены на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Колхоз „Парижская Коммуна“, председатель колхоза А. В. Никулина, досрочно и полностью рассчитался с государством по зерну и картофелю.

Колхоз „Строитель“, председатель колхоза И. Г. Сапожников, 5 сентября закончил поставки государству зерна и картофеля.

Бригада Г. И. Блинова из колхоза „Заветы Ильича“, первая закончившая скирдование всех хлебов, рытье картофеля и оказывает помощь другим бригадам.

Колхозник! Ты кормишь защитника твоей земли, твоего дома, твоей семьи, твоей жизни.

Трудись, не покладая рук! День ото дня давай фронту и стране больше хлеба и других продуктов питания! Увеличивай продовольственные ресурсы нашей великой Родины!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 сентября)

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37000 тонн и 2 немецких миноносца.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронейщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронейщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Елецкой наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Велившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплению немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий,

22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Якоб Рогачник рассказал: „За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальоном 805 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За 3 дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, то есть почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге трое выздоровевших после ранения солдат, узнав, что их вновь посылают в Россию, повесились в тот же день.“

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо от некоей Гильды из Беттрона. В нем говорится: „Отсюда, из Беттрона, опять очень многих призвали. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война натворила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия. Вам тяжело, но и наша жизнь — сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я опособна с собой что-нибудь сделать.“

Действующая Армия

Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.



Гвардейцы в строю. На переднем плане — младший лейтенант орденосеца П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Забота о красных воинах

Сбор теплой одежды и обуви бойцам Красной Армии среди колхозников Кочуновского сельсовета только разворачивается. Но уже первые дни показывают, что колхозники горячо приветствуют это начало.

Всего за несколько дней в комиссию по сбору теплых вещей поступило 72 овчины, 70 кгр. шерсти, 5 пар шерстяных перчаток, 4 пары носок, большое количество простыней, белья, наволочек, полотенец и т. п.

Особенно хорошо организован сбор теплых вещей в колхозе „Красный луч“. Председатель колхоза т. Коротин А. И. личным примером добился того, что в этом

колхозе нет ни одного колхозника, не принявшего участия в этом патристическом подвиге. Колхозники от всего сердца несут для дорогих защитников родины шерсть, носки, перчатки и др. вещи.

Сбор теплых вещей по Кочуновскому сельсовету продолжается. Актив сельсовета должен в эти дни, по примеру т. Коротина, добиться того, чтобы каждый колхозник проявил отеческую заботу о красных воинах, помнив, что одеть во все теплое защитников нашей родины—значит оказать практическую помощь фронту в разгроме и уничтожении титлеровских бандитов.

А. Шакалина.

Сбор теплых вещей продолжается

Огромное чувство любви к социалистической родине и ее Красной Армии проявляют колхозники Бутурлинского сельсовета. В 1941 году для красных воинов они сдали большое количество теплых вещей. И, как только наступил август 1942 года, колхозники снова возобновили эту кампанию.

На 1 сентября они вновь сдали в комиссию по сбору теплых вещей 50 овчин, 200 кгр. шерсти, 7 пар валенок, 5 шт.

ватных брюк, несколько пар варежек и перчаток и много других вещей.

Особенно хорошо проводится эта работа в колхозах „Труженик“ и „Вперед“. Колхозник т. Муравьев Степан Иванович, из колхоза „Вперед“, сдал для Красной Армии 1 кгр. шерсти, 1 полотенце, наволочку и 16 кгр. хлеба.

Сбор теплых вещей продолжается.

И. Ширшов.

Помощь детям — жертвам фашизма

Фашистские варвары лишили многих детей родителей, семьи, крова. На нас, находящихся в тылу, выпала священная обязанность—обеспечить детей—жертв фашизма—вниманием и заботой.

По инициативе комсомольцев в госбанк открыт счет № 7221 по оказанию помощи детям эвакуированных, пополнение которого первыми у нас в районе начато комсомольцами Ягубовской комсомольской организации, внесших 1700 руб.

Организованно прошел сбор средств для эвакуированных детей в с. Пергалей, где секретарь партийной организации т. Юдин внес 250 руб., а рядовой колхозник—комсомолец т. Кривоногов—100 руб. Всего они собрали и сдали 1000 рублей. Их примеру последовали комсомольцы Бутурлинского и Инкинского сельсоветов, собравшие по 1500 рублей.

Началу Ягубовских комсомольцев должны последовать все партийные, комсомольские и советские организации с тем, чтобы эвакуированные дети, находящиеся на территории нашей области, не чувствовали беспризорности. А. Чекмарева.

Забота о детях

По почину работниц завода „Красный Богатырь“ советские патристки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.



Жена командира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинского райиндеторга города Куйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ТЯГЛОВАЯ СИЛА

Колхоз „Строитель“, где председателем т. Савожинов, по-большевистски разрешает все задачи, поставленные условиями военного времени. Чтобы быстрее рассчитаться с государственными поставками, в качестве дополнительной тягловой силы колхоз использует крупный рогатый скот.

Ежедневно пара быков и пара нетелей, груженные зерном или картошкой, из колхоза направляются

на заготовительный пункт. И так два раза в день. Уменьше по-хозяйски вести дело помогло колхозу досрочно выполнять все обязательства перед государством.

Пример колхоза „Строитель“ заслуживает того, чтобы ему следовали и другие колхозы, чтобы быстрее завершить уборочные работы и хлебодачу государству.

С. К.

Усилить сбор лома и отходов цветных металлов

Решение ЦК ВЛКСМ

Сбор и доставка на заводы лома цветных металлов—дело первостепенного значения. Комсомольские организации должны принять самое активное участие в этой работе, по-деловому помочь государственным заготовительным организациям в мобилизации всех ресурсов вторичных цветных металлов.

Специальным постановлением ЦК ВЛКСМ обязал первичные комсомольские организации, райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик немедленно приступить к работе по сбору и доставке на заводы лома и отходов цветных металлов. Комсомольские организации должны развернуть широкую агитационно-массовую работу, разъяснить всей молодежи, какое значение имеет для укрепления военной мощи страны сбор цветных металлов.

Руководство этой работой ЦК ВЛКСМ возложил на комиссии по сбору лома и отходов черных ме-

таллов при ЦК ВЛКСМ, обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик, переименовав их в комиссии по сбору лома и отходов черных и цветных металлов. Организация практической работы возложена на инициативные комсомольско-молодежные группы.

ЦК ВЛКСМ отметил в постановлении, что Казахская и Узбекская ССР, Хабаровский и Красноярский края, Иркутская, Новосибирская и Омская области отстают в выполнении плана сбора и вывоза лома цветных металлов, и обязал руководящие органы комсомольских организаций этих республик, краев и областей немедленно оказать практическую помощь заготовительным организациям Главторцветмета.

Установлен премиальный фонд для поощрения комсомольцев и молодежи, отличившихся по сбору цветного лома.

Первые дни учебы

Школьные занятия нового учебного года в начальных классах Бакалдовской неполной средней школы начались организованно. Для этого директором школы тов. Ореховой Н. И. была проведена большая подготовительная работа. Все помещения, в которых проходят занятия, отремонтированы и побелены; закуплены были тетради, новые портреты вождей. Еще до начала занятий составили планы работ, проведено педагогическое совещание.

Неплохо к занятиям готовится учительница 2-го класса тов. Безрукова, в результате проведенный ею урок чистого писания 3 сентября был правильно методически построен. Учительница и познательница ребят с правописанием предложения, одновременно повторяя материал предыдущего урока. После закрепления материала ученики приступили к

описыванию его с доски в свои тетради, с большим старанием выводя одну букву за другой. В течение всего урока учительница строго следила за дисциплиной ребят.

Но в первые дни занятий в школе выявлен большой недостаток—40 учащихся не явились в школу. Тов. Орехова принимает все меры для выполнения сталинского закона о всеобщем, добиваясь посещения занятий всеми учащимися. С этой целью учителя вечером 2-го сентября сделали подворный обход, выявили причины неявки ребят в школу и их нуждаемость.

В обеспечении ребят одеждой и обувью оказывает помощь секретарь парторганизации тов. Строккин. Это даст возможность всем учащимся заниматься в течение всего 1942—43 учебного года.

В. Новлянцева.

Готовы к стойловому периоду

Животноводы колхоза „Ленинский путь“ (Водолейка) любят свое дело, честно и добросовестно ухаживают за животными, но понимают, что чем больше будет проявлено заботы о содержании скота, тем больше колхоз получит мясной и молочной продукции, тем больше колхоз даст этой продукции для Красной Армии, героически сражающейся против оголтелых немецко-фашистских захватчиков.

Зав. фермами т. Мяснин, доярки, конюхи, как говорят, ночи не спят, стараясь создать лучшие условия для зимовки скота. В результате все скотные дворы здесь уже готовы принять животных на зимовку—дворы заново покрыты,

утеплены и находятся в образцовой чистоте.

Несмотря на то, что фермы в текущем году значительно увеличились, все животные обеспечены кормами на весь стойловый период. Кроме того в порядке дополнительного рациона колхоз заложил 80 тонн силоса.

Все животноводческое хозяйство в колхозе „Ленинский путь“ отвечает требованиям, предъявляемым условиями Всесоюзного социалистического соревнования по животноводству. Но этого мало. Работники ферм должны еще лучше работать, чтобы получить дополнительную оплату и завоевать первенство в соревновании. С. Смирнов.

СТАРЕЙШИИ КОНЮХ

Вот уже 13 лет Иван Михайлович Куликов бесомненно работает конюхом в колхозе „Калиновое“, Напалковского сельсовета. За это время он вырастил не один десяток лошадей. За последние 5 лет в колхозе не было ни одного случая падежа жеребят.

Отличительной чертой в работе т. Куликова является забота и добросовестный уход за лошадьми и жеребятами. Во-время накормить, вычистить лошадей и стойла—неприменный закон Ивана Михайло-

вича. И его кони всегда сытые.

В дни суровых испытаний этот знатный конюх работает за двоих. За ним закреплено 13 рабочих лошадей и 9 жеребят до 2 лет тогда, как средняя нагрузка на одного конюха составляет 10 лошадей, но т. Куликов никогда не жаловался, что тяжело. Наоборот, в дни уборки хлебов он находил время помогать колхозникам. На косовище озимых и яровых культур он выполнял нормы на 200 процентов. А. Лаптев.

◆ По сообщению агентства Рейтер в ночь на 2 сентября крупные силы английской авиации совершили интенсивный и концентрированный налет на Саарбрюккен. Корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ передает, что по сообщению очевидцев Саарбрюккен в результате налетов английской авиации, почти совершенно разрушен. Заводы Рейно в Париже, подвергшиеся неоднократным налетам английской авиации, в настоящее время действуют лишь на 25 проц. своей производственной мощности.

◆ По сведениям, полученным югославским правительством в Лондоне, в столице так называемого „хорватского королевства“ Загребе и соседних деревнях произошли волнения, вызванные тем, что полиция и устали провели реквизицию продовольствия. В некоторых деревнях произошли вооруженные столкновения между отрядами специальной полиции и крестьянами. В результате столкновений многие полицейские были взяты в плен и приговорены крестьянскими трибуналами к смерти.

◆ Орган Свободной Италии газета „Ноттициарло италиано“ сообщает, что в различных итальянских городах женщины недавно напали на продовольственные склады. Полиция устроила облавы в Парме, Болонье, Турине, Генуе и Милане.

◆ Профсоюзный центр Конгресса производственных профсоюзов в Сан-Франциско единогласно принял резолюцию, в которой обращается с предложением к Конгрессу США немедленно объявить войну маннергеймовской Финляндии. В резолюции подчеркивается, что Финляндия уже ведет войну против Соединенных Штатов.

◆ Как передает агентство Рейтер, в течение третьего года воздушной войны английская истребительная авиация уничтожила над Ла-Маншем свыше 600 самолетов противника. Кроме того, около 400 германских самолетов были сбиты в других операциях на Западе. Потери английской истребительной авиации составляют меньше 700 машин. С начала войны английские истребители сбили в дневных налетах 4 тысячи и в ночных—700 самолетов противника.

◆ Агентство Рейтер передает, ссылаясь на сообщение из Берлина, что по приказу германского верховного командования, английские офицеры и солдаты, взятые в плен в Дьеппе, будут с 3 сентября закованы в цепи.

◆ Как передает английское министерство информации, в один из английских портов прибыли новые канадские войска. Доставлена бронетанковая часть, авиатрупы, вспомогательные части и санитарные отряды.

По следам писем

На неопубликованную заметку „Состояние ДПД в с. Букалеях“ в которой было указано, что в пожарный сарай были поставлены правление колхоза лошади больные, и что одну из них даже поднимали колхозники. Факты, изложенные автором, подтвердились. Больные лошади заменены работоспособными лошадьми

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Требуются статистик и санитаря. Обращаться в Райздрав.